

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIOS.

Un numero en Madrid... 2 cuartos.

25 id. en Madrid... 4 reales.

25 id. en provincias... 5

Anuncios y comunicados, a precios

convenionales. El pago adelantado.

PRECIOS.

Madrid un mes..... 6 reales

Provincias, trimestre... 24

Estranjero y Ultramar... 60

Se suscribe únicamente en su edifi-

cación de Madrid.

AÑO XIV.—NUM. 883. DE LA MANANA.

MADRID. — LUNES 11 DE FEBRERO DE 1861.

OFICINAS, DESENGANO, NUM. 10

PRIMERA EDICION

La Gaceta publica ayer la ley sancionada por S. M., mandando que se publique dentro de la Península y las islas adyacentes el proyecto de ley hipotecaria presentado por el gobierno á las Cortes. Dicha ley empezará á regir dentro del año siguiente á su promulgación, en el dia que señale el gobierno de S. M.

Se ha mandado expedir al marqués de Castellanos su cédula de licencia para contraer matrimonio con doña Luisa Sentmanat, hija del brigadier D. José.

La competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Almería y el juez de primera instancia de la capital, se ha decidido á favor de la autoridad judicial.

De real orden se ha dispuesto que en los sucesivos oficiales del ejército que, disfrutando licencia como enfermos, se hallen en observación al lado de sus familias, disfruten el sueldo entero de su empleo.

Ha sido adoptada de texto en el colegio de artillería, la obra de topografía y geodesia escrita por el capitán de dicha arma D. Joaquín Cascajares.

Ha sido nombrado presidente de la junta especial de ajustes militares de este distrito, el coronel retirado D. Manuel Mozo Rojas.

Se ha dispuesto que á los fogueos y paseos que queden voluntariamente en tierra á la salida de su buque á la mar, se les descuento los dos tercios de su haber; que á los que medieran enemigos en el hospital se les descontue solamente el tercio, y que se abone todo su haber á los que enfermen en la mar.

Por real orden se ha mandado que el número de jóvenes de que debe constar la escuela de aprendices navales hasta la finalización del presente curso trienal, sea de 180; y que si otra cosa no se previniese al empezar el curso venidero, continúese el mismo, así como que las vacantes que hubiere que cubrir lo sean según la proporcional que el reglamento previene.

El dia que entraron los constitucionales en Méjico no dieron las nuevas autoridades ninguna providencia por escrito solo apareció un boletín de noticias, dictando con urgencia las medidas siguientes: 1º Anular los actos todos de los llamados presidentes Zuloaga y Miramón. 2º Destituir á todos los funcionarios públicos, civiles y judiciales que emanen del plan de Tacubaya. 3º Hacer efectiva la responsabilidad pecuniaria en que incurrieron los ex-ministros y los agiotistas que con ellos hicieron contratos. 4º Poner desde luego en vigor la jurisdicción común para la nueva administración de justicia. 5º Remediar todos los abusos que se cometan en las cárceles. 6º Hacer cesar todos los impuestos decretados por la reacción. 7º Promulgar y hacer cumplir las leyes de forma.

Un periódico francés que se publica en Méjico publicó apenas entraron los constitucionales las siguientes líneas: «La bandera francesa está protegiendo la causa del señor Muñoz Ledo, con el pretexto de haberse establecido allí la cancellería de la legación. Ya que el señor Gabriac contribuyó tanto á los infiernos del país, sería de desear que el señor Dubois de Saligny se abstuviera ahora de actos que ofendan el sentimiento público, y son fuertemente censurados por sus compatriotas. Este señor comprenderá sin duda que es muy cuestionable el derecho de asilo que de la expansión, por decirlo así, de las oficinas de una legación, y que en estos momentos, cuando no ha presentado sus credenciales al gobierno, no puede todavía ser reconocido por las autoridades como ministro de Méjico».

Ha llamado mucho la atención el párrafo del manifiesto del conde de Montemolin en que dice, que acudieron á él muchos de sus antiguos enemigos. *La España* dice que estas palabras pudieran arrojar mucha luz sobre la actitud en que parece colocarse ciertas gentes de algún tiempo a esta parte, y las alarmas ó fundados temores que inspira esta actitud á los amantes sinceros de nuestras instituciones nacionales.

En el obispado de Vich se han recaudado 171.357 rs. a favor de Su Santidad. En el obispado de Zaragoza se ha recaudado 171.357 rs. a favor de Su Santidad.

Ha estrenado con buen éxito en el teatro de Zaragoza el drama original del Sr. Unici, titulado *Juan de Lanuza*. El autor fue llamado á la escena y aplaudido con calor.

Desgraciadamente se confirma la espantosa tragedia ocurrida en la masía de los Roques, término de Culla, en la provincia de Castellón, donde un hombre fue hecho pedazos por la mujer y sus hijos.

La España dice que, según cálculos de

No hay nada que autorice los rumores que han corrido en Valencia sobre conspiraciones democráticas: así lo manifiestan a *La Discusion* desde aquella ciudad, afirmando que la autoridad de dicha provincia no ha hecho caso de tales rumores. Con este motivo, el periódico democrático aconseja a sus correligionarios que cuando sean injustamente perseguidos apelen á los tribunales.

La proposición del Sr. Alfaro Sandoval que fué anteayer objeto de discusión en el Congreso, decía literalmente así:

«Teniendo presente que la Constitución reformada por las Cortes ordinarias de 1857 dispone que una ley determinará la forma y cantidad en que los Grandes de España podrían constituir vinculaciones, y que los reglamentos del Senado y del Congreso serán objeto de otra ley, considerando que estas leyes no han sido presentadas por el gobierno, y que el señor ministro de la Gobernación en su circular a los gobernadores de Setiembre de 1858 prometa, antes de la presentación de las leyes orgánicas, la fiel observancia de los preceptos constitucionales. Pedimos al gobierno se sirva presentar un proyecto de ley derogando el art. 18 de la Constitución formada, que trata de la ley de vinculaciones, y el párrafo segundo del 28, que dispone que los reglamentos del Senado y del Congreso serán objeto de una ley.

Ha cambiado el tiempo en Málaga, presentándose aparatos de lluvia y un fuerte Levante.

El Sr. Barragán se hizo cargo del gobierno civil de Cuenca, el 6 del actual.

El ayuntamiento de Cuenca ha construido un edificio en el barrio de la Ollería para dar albergue á los pobres transantes.

Ha sido declarada especial minera la sociedad *La Certesa*, formada para beneficiar las minas «Estrela», «Primogénito» y «Paulina», sitas en término de Cartagena; y se ha disuelto la sociedad de la misma clase denominada *Veta Grande*.

La real academia de ciencias ha declarado que de las tres memorias que se han presentado optando á los tres premios ofrecidos para el año de 1860, solo es digna del acceso la del Sr. D. Mariano del Amo, doctor en farmacia y decano de esta facultad en la Universidad de Granada, quien recibira la medalla de oro en la primera sesión pública que la Academia celebra.

Los Sres. D. Vicente Payo y D. Andrés Mata y Compte, han hecho renuncia, que les ha sido admitida, de los cargos de agentes de cambios de la Bolsa de esta corte, que desempeñaban; en su consecuencia, se anuncian por el gobierno civil dichas vacantes, á fin de que los que se consideren con aptitud legal puedan presentar sus instancias dentro del término de treinta días.

La *España* fija su atención en el paralelo que establece el discurso pronunciado por Napoleón III en la apertura de las Cámaras francesas, entre el parlamentarismo doctrinario y el no-parlamentarismo imperial.

La España opina que de la comparación de ambos sistemas se desprende que uno y otro son falsos, bajo el punto de vista de los principios en que los dos pretendientes apoyarse.

El príncipe de Carignan no pasó últimamente a Mola de Gaeta, según un corresponsal de la *Independencia*, en París, para ocuparse de la capitulación de la plaza que, añade el mismo corresponsal, está muy lejana, mas lejana de lo que se cree, fué con objeto de intervenir en una grave cuestión sobrevenida entre Cialdini y Persano, que se acusan uno á otro de no haber cumplido con su deber y de no haber secundado uno las operaciones de la escuadra y el otro las operaciones del ejército de tierra.

El último censo de población ha demostrado que la de Vich cuenta con 13.030 habitantes: 682 menos que en 1857.

En el obispado de Vich se han recaudado 171.357 rs. a favor de Su Santidad.

Se ha estrenado con buen éxito en el teatro de Zaragoza el drama original del Sr. Unici, titulado *Juan de Lanuza*. El autor fue llamado á la escena y aplaudido con calor.

El Sr. Ronconi alcanzó un completo triunfo en la opera *Lucrecia Borgia* que

acaba de presentarse en el Liceo de Barcelona. El aria de la calumnia, que cantó en uno de los intermedios, mereció los honores de la repetición en medio de estusiasmos aplausos.

En el puerto de Vigo entraron en el mes ultimo 77 buques españoles con 6.792 toneladas y salieron 76 con 5.809. Los buques extranjeros que entraron fueron 11 con 3.171 toneladas, y los despachados 16 con 4.292.

La *Historia de César*, que se ha dicho ba á publicar el emperador Napoleon inmediatamente, no vera la luz pública tan pronto como se habrá supuesto, según lo manifestado por el secretario particular del mismo emperador al Sr. Garbayo que pidió permiso para traducirla.

El corresponsal madrileño del *Diario de Barcelona* dice que durante el tiempo que

el general O'Donnell ha sustituido al señor Calderon Collantes en la cartera de Estado no ha firmado un solo nombramiento,

levando hasta tal punto su consideración al ministro convaleciente, que ha querido dejarle intacta hasta la supresión de pasaportes para viajar por el extranjero, medida en que hay completo y favorable acuerdo.

Con la mira de hacer aceptable la carne de caballo ha dispuesto la sociedad de agricultura de Coire (Francia) un banquete á que concurrirán sus miembros y las personas que conviden, y en el cual se servirá un caballo cebado de uno de los socios. Buen provecho!

Fué muy interesante la sesión de la Cámara de los Comunes de Inglaterra el 6. Lord Russell defendió con mucha moderación el famoso despacho de 27 de octubre ultimo. Llamaron sobre todo la atención los términos en que se expresó al hablar del Papa, al que calificó de «el soberano más amable e ilustrado, dotado de un corazón verdaderamente italiano y animado

del mas vivo interés por la prosperidad de Italia». Según el noble lord, pudiera haber un arreglo entre Pio IX y Victor Manuel para la conservación del poder temporal de la Santa Sede. Sin embargo, lord Russell creyó que este poder debe cesar definitivamente por interés de Italia. El ministro terminó su discurso anunciando á la Cámara que se habían orillado todas las dificultades que ofrecía la conferencia sobre los asuntos de Siria, conferencia que se verificó completamente el negocio.

Los bolsistas de Madrid acusan al Banco de San Fernando de haber sido la principal causa de la baja que experimentan hace tres días los fondos públicos, porque no ha pedido menos de afectar á las transacciones el anuncio hecho por el Banco de que por la renovación que iba á hacerse de los títulos quedaban anulados los depósitos,

sin que el Banco pudiera encargarse de

hacer dicha renovación, lo que ponía á cada particular en la precisión de buscar

dinero para retirar los títulos dados en depósito. El Banco, al fin ha debido reconocer su falta, pues ayer anuncia que ha

biendose interpretado por algunos equívocadamente el anuncio publicado por

el Banco de España con fecha 7 del corriente, la administración se ha creído en el deber de participar al público que no obstante la no aceptación de aquél encargo, el Banco continuará haciendo

préstamos sobre los títulos llamados arenosos, y sobre las carpetas endosables que se

espaldan por la dirección de la deuda pro-

rogando asimismo los que estén hechos

con garantía de dichos efectos, hasta que

convenga á los interesados retirarlos para la renovación.

Cuanto se viene diciendo sobre la formación de un campamento militar á las puertas de Madrid, es lo repetimos, aventuredo y prematuro. El general O'Dennell profesa el principio de que las tropas deben reunirse periódicamente en grandes asambleas para completar su instrucción; fajin-trucción de campaña que no pueden adquirir fuera de un campamento, y cuando no operan reunidas las tres armas. Por esto se formó el año ultimo un campamento, y por esto se formará regularmente este año.

Pero ni la reunión tendrá lugar, caso de que se verifique, hasta la primavera, ni todo lo que se dice sobre las fuerzas que han de concurrir y las maniobras que se han de hacer, pasa de cálculos, pues en el mismo ministerio de la Guerra nadie hay

decidido.

Con el título de *El Correspondiente*, va á publicarse en Albacete un periódico de noticias y anuncios, que nada tendrá que ver con la política ni con el dogma religioso.

El 6 se celebró en Albacete el primer aniversario de la toma de Tetuan, con grande eufusismo. A las diez de la mañana asistieron á una solemne misa de difuntos todas las autoridades y corporaciones, pasando luego á la Feria, donde el señor gobernador civil pronunció una sentida

miente que sigue á toda enfermedad. Se espera que de hoy a mañana desaparezcan los últimos restos de ésta.

Los ayuntamientos de las ciudades de Huesca, Barbastro y Jaca, la diputación provincial de Huesca, la junta de agricultura, industria y comercio, sociedad de amigos del país y otras varias corporaciones del antiguo reino de Aragón han acudido á las Cortes en solicitud de que se lleve a efecto el ferro-carril a Francia, pasando por Huesca y el Pirineo Central, bien por Canfranc, cuyos estudios se hallan aprobados, ó por el trazado de Gabarnie, según el interés general y la conveniencia pública lo aconsejan. Segun nuestras noticias existen dos proyectos perfectamente estudiados que demuestran la posibilidad y conveniencia de la dirección del ferro-carril a Francia, desde Zaragoza a Canfranc ó Gabarnie pasando por Huesca.

Anteanoche celebró una importante reunión la comisión de diputados encargada de informar sobre el proyecto de ley autorizado al gobierno para sacar á subasta la construcción de un ferro-carril subvencionado desde Granollers á las minas de San Juan de las Abadesas. El Sr. Figuerola hizo la exposición de todo el expediente. El señor Ugarte, de la comisión, declaró que consideraba prematuro este proyecto, y el señor Pages, que había sido llamado al seno de la comisión para ilustrarla, sostuvo la inconveniencia del proyecto del gobierno en sus condiciones económicas y las ventajas que

sobre el mismo tendría la realización de los propuestos por la diputación de Gerona y por el Sr. Pereda. La comisión acordó

pedir mayores antecedentes al gobierno y volver á reunirse el jueves 15. El Sr. Madoz no llegó a manifestar su opinión, ofreciendo esperarla cuando estuviese ilustrado completamente el negocio.

Los bolsistas de Madrid acusan al Banco de San Fernando de haber sido la principal causa de la baja que experimentan hace tres días los fondos públicos, porque no ha

pedido menos de afectar á las transacciones el anuncio hecho por el Banco de que por la renovación que iba á hacerse de los títulos quedaban anulados los depósitos,

sin que el Banco pudiera encargarse de

hacer dicha renovación, lo que ponía á cada particular en la precisión de buscar

dinero para retirar los títulos dados en depósito. El Banco, al fin ha debido recono-

cer su falta, pues ayer anuncia que ha

biendose interpretado por algunos equívocadamente el anuncio publicado por

el Banco de España con fecha 7 del corriente, la administración se ha creído en el deber de participar al público que no obstante la no aceptación de aquél encargo, el Banco continuará haciendo

préstamos sobre los títulos llamados arenosos, y sobre las carpetas endosables que se

espaldan por la dirección de la deuda pro-

rogando asimismo los que estén hechos

con garantía de dichos efectos, hasta que

convenga á los interesados retirarlos para la renovación.

Cuanto se viene diciendo sobre la formación de un campamento militar á las puertas de Madrid, es lo repetimos, aventuredo y prematuro. El general O'Dennell profesa el principio de que las tropas deben reunirse periódicamente en grandes asambleas para completar su instrucción; fajin-trucción de campaña que no pueden adquirir fuera de un campamento, y cuando no operan reunidas las tres armas. Por esto se formó el año ultimo un campamento, y por esto se formará regularmente este año.

Pero ni la reunión tendrá lugar, caso de que se verifique, hasta la primavera, ni todo lo que se dice sobre las fuerzas que han de concurrir y las maniobras que se han de hacer, pasa de cálculos, pues en el mismo ministerio de la Guerra nadie hay

decidido.

Con el título de *El Correspondiente*, va á publicarse en Albacete un periódico de noticias y anuncios, que nada tendrá

alocución, recordando las glorias de la última campaña, terminando el acto oficial con una abundante comida a los pobres y presos de la cárcel. Por la noche hubo iluminación, distinguiéndose el edificio del gobierno de la provincia, en cuyo balcón principal y bajo dosel se hallaba el retrato de S. M., habiéndose colocado en los otros balcones tarjetas con los nombres de los generales que estuvieron en África, y de los combates más notables.

Anteayer se desató en el Congreso, según refiere *El Diario Español*, que el jefe de los puros se acercó al Sr. González Brabo para proponerle una alianza; pero que el jefe de la minoría moderada contestó al Sr. Olózaga, que su dignidad y su consecuencia le impidían aceptar semejante proposición.

Las afecciones que más se presentaron en la última semana, fuera de la misma índole que las que se observan en lo riguroso del invierno: catarras laringeos, bronquiales y pulmonales, pleuritis, puerperios, congestiones cerebrales y calenturas gástricas y catarrales más o menos intensas, y reumatismos fibrosos; de todas estas enfermedades en el estado agudo se observaron bastantes casos: fueron menos numerosos que en la anterior semana de anginas, erisipelas, viruelas, sarampión y tifus ferina, pues que si bien llegó a verse alguno, se presentó con benignidad. Los que llegaron a exacerbarse de una manera notable fueron los padecimientos crónicos del pecho y del vientre, así es que sucumplieron en esta semana bastantes que padecían de tisis, de catarras, de asmas, de pleuro-neumonías, de afecciones del corazón y grandes vasos, de hidropesías, de infartos abdominales, de irritaciones del tubo digestivo y de parálisis consecutivas a afecciones cerebrales ó de la médula espinal.

Por lo que hace a Roma, dice una carta de París, «hablase del regreso de Mr. de Quelen, oficial de ordenanza del emperador, y se supone que trae la respuesta a las nuevas instancias hechas por el gobierno francés: parece que el Papa ha contestado como antes: *Nem possumus*. La frialdad con que el emperador habla del Papa en su discurso, puede parecer significativa en estos momentos; pero se espera que el emperador será más explícito en la exposición general que se va a remitir al Cuerpo legislativo y al Senado.»

Mr. Persigny ha mandado últimamente, que se fije al público en todas las municipalidades la nueva Constitución del imperio.

Ayer hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO del extranjero:

Turín.—Mola de Gaeta 8.

El general Cialdini consintió en prorrogar doce horas el armisticio para recoger los cadáveres envueltos en las ruinas, que son continuas, y ofreció recoger 400 enfermos y heridos existentes en los hospitales de la plaza; pero sabedor de que esta aprovechaba el armisticio para reparar la brecha, ha roto toda comunicación declarando que no hará ya concesión alguna. Mañana volverá a empezar el fuego.

Los periódicos de Granada recibidos por el correo de ayer, y que corresponden al día 7, demuestran que si el orden no ha llegado a turbarse en aquella ciudad, como equivocadamente se cundió por Jaén, al menos en Granada había cierta inquietud por propagarse ya que eran temibles revueltas, ya que estuvieran próximas a estallar en otras partes. Todo prueba que hay un plan preconcebido de alarma, si es que ya no se quiere adormir a la autoridad con falsas alarmas. *El Porvenir de Granada* al dar cuenta de sus temores, espera del celo y energía de las autoridades respectivas, la pronta y completa represión de cualquier clase de desorden.

Durante el día de ayer hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del interior:

Palma de Mallorca 9.

Ha llegado á este puerto la compañía de obreros de infantería destinada á Mahón, para donde saldrá inmediatamente.

Mahón 9.

Ha llegado la fragata de guerra "Cortés," y saldrá para Cartagena en cuanto el tiempo lo permita.

Logroño 9.

Hoy se han inaugurado los trabajos de la vía férrea en la primera sección de Haro.

Tenemos la satisfacción de anunciar, que de los partes oficiales recibidos ayer de todas las provincias de España, resulta que reina el orden en todas partes, y no hay temor de que se altere.

SEGUNDA EDICIÓN.

No obstante lo desapacible de la temperatura, han recorrido ayer, primer día de Carnaval, multitud de máscaras y vistosas comparsas las calles y paseo del Prado de esta corte. Especialmente en este último sitio la concurrencia fué inmensa, así de gente de a pie como de coches y ginetes, en términos de que por muchos puntos no se podía dar un paso. A las cinco cayeron algunas gotas de agua que dieron la voz de alarma á las personas más timidas, quienes se apresuraron á abandonar el Prado, pero muchísimas otras permanecieron allí hasta casi la entrada de la noche. Durante este los teatros han estado concurridísimos; los cafés eran estrechos para contener la multitud que se agolpaba á ellos sin hallar mesa donde acomodarse; las reuniones y tertulias particulares han celebrado también en familia el primer día de Carnestolendas, y por último en los bailes del teatro Real, de la Zarzuela, de Lope de Vega, de Capellanes del Instituto y de Paul una animada y numerosa concurrencia se ha solazado hasta cerca del amanecer, según la costumbre tradicional de esta época bulliciosa del año. No tenemos noticia de que haya ocurrido ningún suceso desagradable.

Las noticias de Siria, que alcanzaron al 27 de enero, son tristísimas. Los drusos con-

Ayer fué recogida la primera edición de *El Contemporáneo*.

Mr. Villaume ha publicado en París una obra titulada *España y sus ferrocarriles*, en la que, dice *La Independencia*, el eminentemente económico expone y discute con su penetración habitual la situación política y histórica de la Península.

Anteayer se desató en el Congreso, según refiere *El Diario Español*, que el jefe de los puros se acercó al Sr. González Brabo para proponerle una alianza; pero que el jefe de la minoría moderada contestó al Sr. Olózaga, que su dignidad y su consecuencia le impidían aceptar semejante proposición.

Las afecciones que más se presentaron en la última semana, fuera de la misma índole que las que se observan en lo riguroso del invierno: catarras laringeos, bronquiales y pulmonales, pleuritis, puerperios, congestiones cerebrales y calenturas gástricas y catarrales más o menos intensas, y reumatismos fibrosos; de todas estas enfermedades en el estado agudo se observaron bastantes casos: fueron menos numerosos que en la anterior semana de anginas, erisipelas, viruelas, sarampión y tifus ferina, pues que si bien llegó a verse alguno, se presentó con benignidad. Los que llegaron a exacerbarse de una manera notable fueron los padecimientos crónicos del pecho y del vientre, así es que sucumplieron en esta semana bastantes que padecían de tisis, de catarras, de asmas, de pleuro-neumonías, de afecciones del corazón y grandes vasos, de hidropesías, de infartos abdominales, de irritaciones del tubo digestivo y de parálisis consecutivas a afecciones cerebrales ó de la médula espinal.

En el año próximo pasado fueron socorridos por la municipalidad de Málaga 4,688 presos que consumieron 99,784 raciones y causaron 3,917 estancias en la enfermería; los gastos ordinarios ascendieron a 137,931 reales 22 céntimos y los extraordinarios a 5,478-66; los de enfermería á 17,989-93. El total costo de racion, incluyos gastos extraordinarios fué el de 1 real 64 cént. y el de estancia 4-69.

El Diario Español señala un nuevo ejemplo de inconsecuencia en la conducta observada ayer por la oposición ultra-moderada del Congreso con motivo de la proposición del señor Alfaro Sandoval. Observa

que los diputados de dicha fracción que formaron parte del Congreso de 1857 y que votaron y apoyaron la reforma constitucional, aprobaron ayer la proposición del señor Alfaro Sandoval, desaprobando por consiguiente lo que hicieron hace tres años.

En materia de modas, los vestidos de baile son los únicos que están en estos momentos á la orden del día, para los cuales se prefieren las telas ligeras, como el tul, la gasa, la tarlatana de todos colores. El guarnecido más a propósito en los vestidos de esta última tela, son los bullones, ó muy grandes ó muy pequeños: para esto último la más recomendable es la combinación siguiente. En un espacio de veinte centímetros se colocan diez bullones de tarlatana rosa ó azul: en seguida otros tantos de tarlatana blanca, y luego otra vez el mismo número de los de color.

Suponiendo que el vestido es de tarlatana blanca, la de color figura solo como accesorio: la berta y las mangas deberán guarnecerse del mismo modo. Este adorno no se aja fácilmente, y sufre sin detrimento los apretones indispensables en un salón muy concurrido con la escasa amplitud de nuestros trajes. Las señoritas deben preferir los rizados á los bullones, y con este sencillo traje, adornado con un ancho cinturón de flotantes cabes, pueden figurar con lucimiento en las reuniones mas escogidas y brillantes. No se ha desentonado completamente en ellas la doble falda, pero es de rigor que la tunica sea mas larga por detrás que por delante. En el día no hay una moda que pueda llamarse exclusiva: cada una lleva lo que le parece, acomodándose al estilo dominante, y sobre todo consultando su persona y fisonomía: una señora gruesa debe evitar los bullones, que la harían mas abultada: por el contrario, estos favorecen á las delgadas.

Estas telas aéreas, cuando se han de lucir en grandes reuniones, están tejidas con lana de oro ó plata, ó con sedas de colores, en florecitas, estrellas u otros dibujos. Para estos grandes sores el traje mas rico es un vestido de raso, con anchos volantes, é tunica de encaje. Los trajes de baile de etiqueta han de ser escotados: en los de mas confianza se permiten, y aun en algunos son indispensables las bertas ó fichus de tul ó blonda, blanca ó negra: estos fichus concilan las exigencias de la reunión con las circunstancias de la posición ó de la edad. Un fichu medio escotado permite que aun á los cincuenta años pueda una mamá acompañar á su hija á la reunión de mas tono con una toalla digna y elegante.

El ministro prusiano Sr. Schleinitz dijo en la sesión del 6 que el Véneto es demasiado importante militar y estratégicamente considerado para Austria e indirectamente para Alemania, para que Prusia pueda aconsejar á la corte de Viena que renuncie á su posesión. El ministro añadió que el gobierno prusiano se abstendrá, como hasta aquí, de intervenir activamente en el movimiento italiano, a menos que este movimiento no tome tal extensión que exija una intervención de hecho, particularmente si se estendiese al territorio federal alemán, ó Italia mostrase pretensiones á un territorio alemán.

Los ejercicios de oposición á las cátedras de química inorgánica vacantes en las universidades de Granada y Santiago han terminado ya, habiéndose elevado por el tribunal las ternas de la manera siguiente: Para la cátedra de Granada, señores don Federico Tremis, don Pedro Basagüa y don Antonio Mallo. Para la de Santiago, Sres. D. Jaime Forns, don Pedro Basagüa y don Antonio Brunet.

A la propuesta del señor conde de Balazos

tinian robando y atropellando á los cristianos, sin que las autoridades ni las tropas turcas se opongan á ello. La insolencia de aquellos fanáticos musulmanes no tiene límites. Hé aquí algunas de las proposiciones que han hecho al gobernador otomano: «Los drusos no quieren admitir en su territorio tropas ni francesas. Si vienen, las rechazarán con las armas. Los drusos reclaman la amnistía que se les prometió, y quieren que se dé por medio de un firman del emperador, porque no fián en la palabra de sus representantes en Siria. Este firman, que borrará lo pasado, les reconoce el derecho de llevar armas donde quiera que se encuentren. Ninguna reclamación se les hará respecto á los objetos quitados á los cristianos durante los últimos sucesos.»

La sociedad de San Vicente de Paul en Puerto-Real ha reunido los recursos necesarios para el establecimiento de una escuela de adultos, que debe inaugurarse próximamente.

En el año próximo pasado fueron socorridos por la municipalidad de Málaga 4,688 presos que consumieron 99,784 raciones y causaron 3,917 estancias en la enfermería; los gastos ordinarios ascendieron a 137,931 reales 22 céntimos y los extraordinarios a 5,478-66; los de enfermería á 17,989-93. El total costo de racion, incluyos gastos extraordinarios fué el de 1 real 64 cént. y el de estancia 4-69.

El Diario Español señala un nuevo ejemplo de inconsecuencia en la conducta observada ayer por la oposición ultra-moderada del Congreso con motivo de la proposición del señor Alfaro Sandoval. Observa

que los diputados de dicha fracción que formaron parte del Congreso de 1857 y que votaron y apoyaron la reforma constitucional, aprobaron ayer la proposición del señor Alfaro Sandoval, desaprobando por consiguiente lo que hicieron hace tres años.

En materia de modas, los vestidos de baile son los únicos que están en estos momentos á la orden del día, para los cuales se prefieren las telas ligeras, como el tul, la gasa, la tarlatana de todos colores. El guarnecido más a propósito en los vestidos de esta última tela, son los bullones, ó muy grandes ó muy pequeños: para esto último la más recomendable es la combinación siguiente. En un espacio de veinte centímetros se colocan diez bullones de tarlatana rosa ó azul: en seguida otros tantos de tarlatana blanca, y luego otra vez el mismo número de los de color.

Suponiendo que el vestido es de tarlatana blanca, la de color figura solo como accesorio: la berta y las mangas deberán guarnecerse del mismo modo. Este adorno no se aja fácilmente, y sufre sin detrimento los apretones indispensables en un salón muy concurrido con la escasa amplitud de nuestros trajes. Las señoritas deben preferir los rizados á los bullones, y con este sencillo traje, adornado con un ancho cinturón de flotantes cabes, pueden figurar con lucimiento en las reuniones mas escogidas y brillantes. No se ha desentonado completamente en ellas la doble falda, pero es de rigor que la tunica sea mas larga por detrás que por delante. En el día no hay una moda que pueda llamarse exclusiva: cada una lleva lo que le parece, acomodándose al estilo dominante, y sobre todo consultando su persona y fisonomía: una señora gruesa debe evitar los bullones, que la harían mas abultada: por el contrario, estos favorecen á las delgadas.

Estas telas aéreas, cuando se han de lucir en grandes reuniones, están tejidas con lana de oro ó plata, ó con sedas de colores, en florecitas, estrellas u otros dibujos. Para estos grandes sores el traje mas rico es un vestido de raso, con anchos volantes, é tunica de encaje. Los trajes de baile de etiqueta han de ser escotados: en los de mas confianza se permiten, y aun en algunos son indispensables las bertas ó fichus de tul ó blonda, blanca ó negra: estos fichus concilan las exigencias de la reunión con las circunstancias de la posición ó de la edad. Un fichu medio escotado permite que aun á los cincuenta años pueda una mamá acompañar á su hija á la reunión de mas tono con una toalla digna y elegante.

El desastre del polvorín volado en Gasta es poca cosa y quedará muy pronto compuesto. Las baterías enemigas no producen gran daño. La plaza responde á los fuegos cuando conviene. La penúltima noche hubo un combate misterioso entre dos vapores, pues no se ha averiguado el objeto. Las damas de Baviera han enviado una felicitación á la reina de Nápoles.

El comité piemontés de Roma ha invitado por medio de un impresor á os ciudadanos á que participen de

te, caballerizo mayor de S. M. la Reina, ha sido nombrado para la plaza de rey de armas de número, vacante por fallecimiento del Sr. Rújula, el que lo era supernumerario, D. Juan Antonio Jiménez.

El Sr. Sánchez Silva diputado por Utrera y Osuna ha resuelto optar por el primero de estos distritos.

Ya no habrá sesión en el Congreso y en el Senado hasta el jueves 14.

No pasan de diez los votos de la mayoría que anoche estuvieron porque se tomase en consideración la proposición del señor Alfaro Sandoval.

Ayer tarde á las cinco recibió el ministro de la Gobernación un parte telegráfico del gobernador civil de Jaén en que le decía que se aseguraba en aquella ciudad que en una vecina había barricadas y estaba la tropa sobre las armas. Pero habiéndose pedido noticias al punto que se decía subvendado resultó afortunadamente falsa la noticia.

Anuncia *El Restaurador Farmacéutico*, que, segun sus informes, la junta provincial de Sanidad de Madrid ha hecho cuatro proposiciones dirigidas al Excmo. señor gobernador civil, la 1.º para que las juntas municipales de Sanidad de los pueblos de la provincia informen: 1.º En qué parajes se han desbordado los ríos y qué daños han causado. 2.º Si por la misma causa se han destruido los sembrados y perdido los frutos, y si estos en tal estado podrían comprometer la salud. 3.º Si hay estancamiento de aguas y si han quedado pantanos que puedan perjudicar á la salud pública. 4.º Averiguar si las fuentes públicas han padecido en sus depósitos, etc., ó si á las mismas por cualquier motivo afluían aguas de mala calidad.

Visitó bajá está encargado por el gobierno turco de representar aquel país en la conferencia que se va á reunir en Paris.

La Patria asegura que Garibaldi no se ha comprometido como se dijo á tomar parte en la lucha que pudiera empezar con Hungría.

las diversiones del Carnaval en vista de que las noticias son satisfactorias.

Ha habido motines en Nova-Avalino y Ascoli.

Hallándose aquí enfermo el conde Wolkowski, otro diplomático ruso debe ir á Gaeta á llevar las insignias de la gran cruz del Aguilu Blanco al rey y á los príncipes, pero se duda que el enviado ruso pueda penetrar en Gaeta.

Londres 9.

En la Cámara de los Comunes lord Palmerston anuncio que se han enviado instrucciones al gobierno de Canadá para que sin orden del ministerio de Colonias no entregue al esclavo Anderson reclamado por los Estados Unidos. Lord John Russell dijo que los jefes drusos no serán ejecutados sin el consentimiento de las grandes potencias.

Lord Normandy negó que las elecciones de Italia del Norte hayan sido libres.

Paris 9.

Se anuncia que el párrafo de la respuesta al discurso del trono es hostil al Piamonte.

Continúan contradicciones las noticias de Italia según vienen de Turín o Roma.

La adopción de la enmienda de Vincke en la Cámara prusiana no hace variar el ministerio de Berlin.

Vistó bajá está encargado por el gobierno turco de representar aquel país en la conferencia que se va á reunir en Paris.

La Patria asegura que Garibaldi no se ha comprometido como se dijo á tomar parte en la lucha que pudiera empezar con Hungría.

FONDOS PÚBLICOS.

En el Bolsa se ha hecho ayer el consolidado 48-60 y la diferida a 41-95.

DIARIO DE LAS FAMILIAS

Boletín religioso. — Santos de hoy.

San Saturnino presbítero y San Desiderio obispo y mártir. — Jubileos de Cuarenta Horas.

— En el oratorio del Caballero de Gracia, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde los ejercicios de costumbre. — Descubierto. — En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará Su Divina Majestad manifiesto de diez a doce en obsequio de Jesús Crucificado. — Triduo al

chaba delante de él, ó mas bien reñaba en todas partes.

El báj pretendía conquistar unos tras otros á drusos y maronitas, seduciéndoles con promesas.

Estos contaban con su apoyo para libertarse del yugo de Constantiopla, llevado siempre con impaciencia. Por lo demás, ningún plan de conducta, ninguna táctica habían adoptado.

Escarameuzas en todas partes donde se encontraban sus partidarios: á las puertas de las ciudades, á la entrada de los valles, en las orillas de los ríos, en los abrevaderos de los ganados, y hasta sobre los mismos campos en que los labradores recogían en gabillas la riqueza del año.

Para un extranjero, la permanencia en el Líbano no era la mas segura. Otro quizás se hubiese abandonado; á mí me atrajo mas el peligro. Había oido en la Vendée algunos tiros y no me infundieron miedo. La guerra se halla en mis instintos. Sentía despertarse en mi interior el valor de familia.

Pero yo era indiferente en medio de estos campeones, para mi igualmente desconocidos. Me contentaba con ver y observar.

Vivía entonces hacia la parte oriental del Líbano en casa de un Cheikh bastante rico, que ocupaba una posición media entre los aldeanos y los emires.

La casa de Achmet estaba fortificada como el castillo feudal de los barones del siglo XII. Varias veces á través de sus aspilleras cambiábamos nuestras balas contra los malhechores nocturnos. Pero muy pronto nos poníamos á cubierto de tales alarmas y volvíamos á nuestra vida sencilla, monótona y tranquila.

Yo encontraba cierta felicidad llena de encantes con hallarme á mil leguas de París y á dos mil años de la civilización; mas cerca de la naturaleza y por decirlo así, en su propio seno.

Achmet no era hombre político, era un propietario. El mejor gobierno para él era aquel que exija menos impuestos.

Cuando tenía panales en sus colmenas, aceitunas en sus olivos, trigo en sus heredades, no se informaba si quiera de si el sultán se llamaba Mahamoud ó Abdul-

—Y han ido? —A dónde? —Sí, que sí. —Casi todos.

—¡Por la barba de Akhem, hijo de Dios! ¡Por el mismo Dios! Están locos... ¿Y el bajá, qué ha hecho? —Los ha tratado como á príncipes; ha ofrecido trajes y capas á los anelanos; sables de honor á los jóvenes. Han comido y bebido toda la noche y á la mañana siguiente...

— No tengo por venir, la contesté, la vida es poca cosa si se teme perderla, y cuando uno ciñe armas siempre es libre.

gran pasion, es decir, una gran locura, viao á cambiando el plan de mi vida.

Encontré una mujer. Me pareció que hacia largo tiempo que nos buscábamos y que nos hallábamos al fin. Crei que me amaba, yo mismo creí amarla. Me uní a ella.

Su amor tuvo algo de poderoso y fuerte en mi existencia ligera y viciada. Sin embargo, no llenó el vacío de mi corazón.

Para ella era necesario una mirada más dulce, más pura.

Después de algunos días de una unión, más de una ve-

Medjud, ni preguntaba qué acompañamiento tenía el bájia.

Sabía, por la experiencia de treinta años que todos los progresos ensayados en el Libano, en diferentes dominaciones, habían dado por resultado un aumento mayor de contribución. Envejeciéndose se había hecho conservador inalterable. Hacía votos secretos por la libertad de su país; pero repetía con bastante placer, que el sabio jamás arriesga nada; y como no estaba seguro de obtener lo que apetecía, se dispensaba de todo esfuerzo que con anticipación juzgaba inútil.

Yo desconocía los verdaderos intereses del Libano para combatir aquella indiferencia. Ni siquiera sabía con qué reemplazar lo que se hubiera echado por tierra en cualquier revuelta.

Mi huésped me arrastraba cada día más hacia sus náximas. Poco a poco llegué a mirar con él como enemigos á todos los que se aproximaban á sus pequeños dominios. Nosotros nunca hablábamos ya de la guerra que nos rodeaba. Achmet guardaba su pólvora para las gacelas. Cuando se habían batido algunas tribus en las inmediaciones, corría á sus olivares, sacaba la tierra de los fosos, renovaba sus odíos, y amenazaba con encerrarse á su hijo Amin, de diez y seis años de edad, porque miraba á hurtadillas y con cierta afición los fusiles.

Una tarde, volviendo de caza, encontramos dos hombres sentados en el umbral de la puerta. Ambos llevaban el traje de los montañeses del Libano; pero se distinguían en que el uno, usaba el blanco turbante de los drusos, y el otro, el verde rayado de oro y púrpura de los cristianos maronitas.

Al verlos, Achmet frunció el entrecejo. Para el que conociera el aire de su semblante, se hallaba notablemente contrariado; pero se pasó dos veces la mano por la barba y esto fue bastante para que volviera á recobrar su imperturbable calma.

Ambos se levantaron al aproximarnos. El maronita tocó con su mano derecha la izquierda del cheikb. El druso puso la mano sobre el hombro, inclinando la cabeza hasta él.

Achmet los conocía, porque devolviéndoles el saludo, amó á cada uno por su nombre.

legaban hasta los tobillos, daban paso, no á la rastrera
y perezosa babucha de las turcas que viven en la molie-
rie é indolencia, sino á la estrecha y ajustada botina de
picos dispu-sta siempre á marchar.
Detívose, algunos instantes á la entrada del selamitz,
Despues dió algunos pasos con el aire elegante y altivo
que atribuyen los poetas á las diosas, y saludó del modo
que lo hacen las mujeres de Oriente, con cierto embara-
zo lleno de gracia, llevando la mano al pecho y á la
rente.

—Tienes razon. Nosotros sabíamos veneer, pero los
múrcos sabian aprovecharse de nuestros triunfos. Deja-
ron de combatir y empezaron á negociar; esta fué nues-
tra perdicion.
Viéronse á drusos que no se avergonzaban de recibir
de sus enemigos la pelliza de honor. Con la esperanza
de mandar á la nacion entera, los principales de entre
nosotros se dejaron revestir de una especie de vireinato
ottomano. ¡Cómo si el primero de los esclavos de un
reino, no estuviese debajo del último de los hombres!

—Es verdad, añadió Yousuf, tendiendo la mano.
—¡Bravo! ¡bravo! exclamó levantándose Amin el hijo del cheikh.

—Los bajas, continúe Zebdani, no han disfrutado su alivio. Nuestra historia desde este día no es más que una larga serie de batallas. El Líbano no es ya la montaña blanca. Nuestras rocas están teñidas de sangre! En fin, prosiguió, hace ciento cincuenta años, la vicaría de Sidon, nos aseguró la posesión de Kerrouan y los campos de Beyrouth desde Antoura hasta Lezán. Los otomanos roían sus bocados... nos habían cogido en los campos de batalla, pero no deseaban coaccionarnos en nuestras fortalezas. Sabían muy bien que es prudente atacar al león en su madriguera. Entonces nos convertimos en ofensores y rescatamos Alepo y Damasco. Los drusos se habían levantado y vian el pie sobre la garganta de los turcos. La victoria precedía; íbamos a reconquistar el antiguo dominio nuestros mayores, a fijar nuestras tiendas en los campos de Judá, cuando Mahomed-bajá j.á quien Hakhem, y señor confundido! levantó contra nosotros las dos bús de los Keisg y de los Yenunis, que vivían en la montaña cerca de nosotros y de los marenitas. Aquellos á quienes habíamos acojido como hermanos, otejido como amigos, infieles al reconocimiento y haciendo traición á los tratados, espías hoy de los turcos, uniana sus auxiliares, proporeionaron á nuestros enemigos medios de renovar la lucha.

—Es cierto, dijo Amin, que conocía todas las tradiciones del Líbano. En un solo día presenció cuatro batalias la tierra de los drusos.

Acordaos de Damaor, Abei, Aelgemeet y Ain-Dara. Clientes eran los que entonces hicieron morder el pollo á los turcos. Tenían estos en su favor el mayor número; pero nosotros temiamos el valor y la justicia... vencedores. Todo el territorio que se estiende de Trípoli á Saúda fué dividido entre los jefes de las tribus y la paz de Dios descendió sobre la montaña.

—Días felices para el Líbano; suspiró Yousuf juntando las manos.

—Lo bueno no es duradero, contestó Achmet con voz grave y sentenciosa.

Zebdani.

—Oigo a mi vientre que me grita, «hambre» repuso el cheikh, haciendo sentar á sus huéspedes y sentándose él mismo delante de un plato de carnero con arroz.

—No dices lo que sientes Achmet, continuó Zebdani, tocándole el brazo y la mano. Sabes que el hijo de Mehemet Ibraim, el baja de Egipto, se ha arrojado sobre la tierra de las rosas (la Siria). La guerra rueda en este momento sobre nuestros confines... nos estrecha, nos ahoga, va á devorarnos.

—Los caballos magrabinos (los egipcios) no tienen alas para llegar hasta mis rocas, dijo Achmet, fortificándose en su egoísmo.

—Te perderás á tí, perdiendo á los demás, exclamó Zebdani.

—Dejenos á los demás y no pensemos más que en nosotros, repitió Achmet, con un movimiento visible de impaciencia.

—¡Así se malogran las mejores causas! contestó Zebdani con amarga tristeza. ¡He ahí cómo el Líbano se hace siempre traicion á sí propio! ¡Acuérdate de nuestros padres! Hace muchas semanas de siglos; cuando los

Conclui esa grande peregrinacion que todo el mundo hace. Vi las sublimes tristezas de Jerusalen, atravesé aquellas calles de Sion que infunden dueño, como dice la Biblia. Me arrodillé sobre la gran Tumba. Bebi, al pasar, las aguas del torrente Cedron. Fui al Jordan y nagueé por el mar Muerto.

La casualidad bajo la forma de un inglés me trajo al Libano.

La belleza de estas montañas ha sido cantada por la mnsa de los vates y sus gracias celebradas por los profetas.

Al presente, es una de las mas risueñas comarcas del globo.

Mi compañero las atravesó, como los ingleses recorren todo el mundo. Yo me quedé en este edén.

Aquí es donde he pasado dos años los mas dichosos de mi vida. Familiarizado con los usos y acuodandome á las costumbres del pais iba de un convento á otro: ya estaba en una aldea, ya en el desierto; ora en el valle, ora sobre la cumbre de una montaña; durmiendo bajo las tiendas de la caravana, ó en los palacios de los emires. Me creia igual á los mas valientes. Cuando no tenía precision de ponerme al nivel de los unos, no me daba cuidado descender á la humildad de los otros. Por otra parte, en este Oriente de los patriarcas, en donde todas las razas son nobres, los mas modestos conservan siempr

Entre tanto se turbó la paz de la mentaña.
Las diversas razas que la habitan jamás han hecho mas que alianzas momentáneas impuestas por las necesidades del dia. Cada una se reserva en su interior el derecho de romperlas á su antojo ó por su interes. En este corto terreno que ha recibido todos los dobles y favores del cielo, cinco ó seis tribus enemigas, pa recen espiar la ocasión de hacerse daño mutuamente. Su origen, sus costumbres, su religión, la dividen; y, como en las irreconciliables rivalidades de los pueblos antiguos, hasta sus dioses son contrarios entre sí.

El león del Egipto, Ibraim-bøjá, hijo de Mehemet, acaba de arrojarme sobre la alta Siria. La guerra mar

—Apenas el sol ha bañado con sus rayos los restos del festín, el bajá de Egipto, manifestó que para dar una prueba de confianza á los cheikhs del Libano, incorporaba á su guardia un hijo de cada familia.

—¿Qué de respondieron?

—Algunos se quisieron resistir; pero Ibrahim rogó como lo hacen los amos, cuando no quieren que no se les desobezca. De este modo, Saphin se ha quedado con él.

—Dónde están ahora los egipcios?

—En las llanuras de Bekaa.
—A dónde van?
—A Constantimopla por Damasco.
—Es el camino mas largo.
—El de los vencedores.
—Crees tú que el plan del bája y del emir puede tener buen éxito?
—Si, si dos maronitas les secundan.
—Querrán ellos?
—Mañana vereá su principio.

— Ve y si que el Cielo te condena... pero grada... — Tú siempre dudas, repuso la joven con una sonrisa altanera. Además añadió entusiasta: «Además Jimarón, hijos todos del Libano, ¿qué no podríamos, unidos a una señal de los emires nuestros soldados se levantarían. Bien sabes que son valientes... En nuestras montañas, sobre el querido y sagrado suelo de la patria, serían invencibles.

— ¡Arriba, pues, destroceemos á los turcos! Por qué no hemos de hacer nosotros hoy lo que hicieron los griegos hace veinte años?

—Ibrahim está mas interesado que el sultán de Trandges, dijo el cheíkh Iskendiendo la cabeza: ¡sereis vencidos por él.

—O él lo será por nosotros.

—¡Dios es grande! repitió Achmet, encendiendo su pipa.

—De todas maneras, prosiguió la joven, sabete que para el Zōde Sefer, cada cheíkh está obligado a enviar diez hombres a la fuente de Ain-Keri; lugar de la cinta Mirana, dijo Amia, seré uno de ellos.

Muy bien respondió Mirana y cuenta contigo.

— ¡Desde cuándo? exclamó el cheikh, temblando de miedo, desde cuando los hijos se permiten hablar delante de sus padres?... — Desde que los padres no quieren hablar por sus hijos, respondió el joven, colocándose delante del cheikh. Mirana le miró, se ruborizó y calló. Yousuf y Zebdani habían oido esta entrevista con un profundo recogimiento, sin desplegar los labios; parecían abismados en sus pensamientos.

Se levantaron y aproximándose á la joven, dijo Zebdani presentándose á Yousuf, yo druso. Por primera vez que te vemos y acas de leer en nuestras almas. Lo que dices es lo que piensan, lo que quieren nuestras tribus. Tú no nos conoces, pero nosotros hace mucho tiempo oímos hablar de ti; tu nombre se halla grabado en el corazón de todos los que aman el Líbano y brota de los labios de todos que desean su independencia. Ambos recojieron los fusiles, saludaron y partieron; uno de esa emoción generosa que crea héroes.

—Achmet, dije cuando los dos forasteros hubieron
oído, ¿por qué no aciertes á la princesa que soy tu
esped? —Mirana se volvió hacia mí.
—Aquí tenéis un caballero francés, dijo Achmet, casi
emir en su país.
Yo me incliné ante la joven que levantó sus ojos hasta

mis, llevando la mano al pecho.
—Princesa, la dije con cierta negligencia, estoy muy
agustado, apenas tengo apego a la vida. Desearía
nunca mas que ofreceros; pero sabed que me creería feliz
sacrificar lo poco que poseo por una noble causa. Si
dignais acojerme, no esperaré al 25 de Sésfer para es-
cribir en la fuente de Ain-Keri.

A la luz de un rayo más vivo lanzado por la moribún
lámpara, me pareció ver retratarse en su frente cierta
especie de rubor que se desvaneció al momento.

LA VACÍA

tarbada, la liga de nuestros corazones se desató en tempestuosa sacudida y me sentí mas triste y mas solo que nunca. Ya os lo he dicho, caballero, el nombre de mi familia me cerraba la entrada de las carreteras públicas. Confieso no tenia en mi interior suficiente energía y perseverancia para crearme, fuera de la altura gerárquica, que había aceptado en la sociedad, posición independiente en las artes o en las ciencias, como algunos nobles han sabido conquistar en nuestros días. Acaso es preciso para esto haberse educado en escuela mas ruda que la mia.

Tuve la triste ventaja de ser dueño de mi destino. Resolví dejar la Francia á la cual no me unía ya ningun vínculo: quería viajar.

A dónde dirijirme en este vasto Océano? Inglaterra es muy triste. Yo era demasiado francés para que me gustase Alemania. Los turitas habían hecho a Italia bas ante feudal y la atrayése de paso. Grecia me hubiera gustado sin los griegos. Hice en ella una estación rápida y me embarqué para el Asia.

Deseaba visitar la cuna del genero humano, la patria de los dioses, antigua madre del mundo que vió nacer todas las civilizaciones; tierra fecunda y mortifera en donde brotan los perfumes al lado de los tósigos; tierra voluptuosa y cruel que inventó el refinamiento mas esquisito del placer y de los tormentos; tierra religiosa y sacrilega que crucificó a un Dios y crió dioses; tierra sublime en donde el barro fue convertido en hombre y cuya historia es mas maravillosa que las fabulas de sus narradores. Hacia ella se dirijen siempre la vista, y el pensamiento de los que quieren contemplar lo grandioso

y lo poético.
No pude evitar la emoción que sentí al poner los pies en este suelo; donde encontré la frescura de nuevas impresiones y una segunda juventud en todo su ser mas viva aun que la primera.

Apenas ha llegado uno á tocar la tierra, la naturaleza entera se rodea ya de la policie del mundo oriental; las colinas tienen curvas mas suaves; los valles ondulaciones mas graciosas; el cielo menos ardiente que en África, desaparece en matices armoniosamente combinados; hasta los nubarrones son de un color mas tenues.